
Géométrie dans l’espace 

 

 

 

 

Coupe BB : 
 

𝒄𝒄 = √𝟏𝟏𝟏𝟏 
 

 



 

Coupe AA : On a 2𝑏𝑏 + 𝑎𝑎 = 8 
De la coupe AA on a : 𝑏𝑏 = √𝑎𝑎2 − 4 
 

2�𝑎𝑎2 − 4 = 8− 𝑎𝑎 
 

4𝑎𝑎2 − 16 = 𝑎𝑎2 + 64 − 16𝑎𝑎 
 

3𝑎𝑎2 + 16𝑎𝑎 − 80 = 0 
 

𝑎𝑎 > 0 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝒂𝒂 =
−𝟖𝟖 + 𝟒𝟒√𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟑𝟑
 𝑒𝑒𝑒𝑒 𝒃𝒃 =

𝟏𝟏𝟏𝟏 − 𝟐𝟐√𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟑𝟑

 

 

 

Vue B : Aire ARD = BCS= 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴1 
 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴1 =
6 × 𝑎𝑎

2
=

6 × −8 + 4√19
3

2
=

6 × −8 + 4√19
3

2
= −8 + 4√19  

 
2 × 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴1 = −16 + 8√19 

 

 

 

Vue B : Aire DRSC= 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴2 
 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴2 =
(𝑎𝑎 + 8) × 𝑐𝑐

2
=
�−𝟖𝟖 + 𝟒𝟒√𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟑𝟑 + 8� × √𝟏𝟏𝟏𝟏

2
 

 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴2 =
𝟏𝟏𝟏𝟏√𝟏𝟏𝟏𝟏+ 𝟒𝟒√𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐

6
 

 

𝟐𝟐× 𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨 =
𝟏𝟏𝟏𝟏√𝟏𝟏𝟏𝟏+ 𝟒𝟒√𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐

𝟑𝟑
 

𝟐𝟐× 𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨 = −𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟖𝟖√𝟏𝟏𝟏𝟏 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2 × 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴1 + 2 × 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴2 =
−𝟒𝟒𝟒𝟒 + 𝟏𝟏𝟏𝟏√𝟏𝟏𝟏𝟏+ 𝟐𝟐𝟐𝟐√𝟏𝟏𝟏𝟏+ 𝟒𝟒√𝟏𝟏𝟏𝟏 ∗ 𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟑𝟑
  

 
b)  

𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡�𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅�� =
𝑐𝑐
𝑏𝑏

=
−𝟖𝟖+ 𝟒𝟒√𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏 − 𝟐𝟐√𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟑𝟑

=
−𝟒𝟒+ 𝟐𝟐√𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟖𝟖 − √𝟏𝟏𝟏𝟏

 

 

𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡�𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅�� =
𝑎𝑎
3

=
√𝟏𝟏𝟏𝟏

3
 

  
RJI ici RDC 
RJL = RDA 

  



 

 
𝐴𝐴𝐴𝐴 = 8𝑐𝑐𝑐𝑐;𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 3𝑐𝑐𝑐𝑐;𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 1,5 𝑐𝑐𝑐𝑐;𝐸𝐸𝐸𝐸

= 𝐹𝐹𝐹𝐹 = 2,5𝑐𝑐𝑐𝑐 

 
 
1. Un parallélépipède rectangle est un solide dont tous les angles sont des angles droits donc le repère est orthogonal. 

De plus �1
8
𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗ � = �1

8
𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗ � = �1

8
𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗ � = 1 donc le repère est orthonormé. 

2.  

 

𝐴𝐴𝐴𝐴 = 8𝑐𝑐𝑐𝑐;𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 3𝑐𝑐𝑐𝑐;𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 1,5 𝑐𝑐𝑐𝑐;𝐸𝐸𝐸𝐸 = 𝐹𝐹𝐹𝐹 = 2,5𝑐𝑐𝑐𝑐 
 
Coordonnées de F : (8; 3; 0) 
 
Coordonnées de H : (0; 3; 3) 
 
 

 
3) a) Coordonnées de 𝐼𝐼𝐼𝐼����⃗  et 𝐼𝐼𝐼𝐼����⃗  

• Coordonnées de I : (8; 0; 1,5) 
• Coordonnées de C : (8; 0; 3) 
• Coordonnées de K : (8; 3; 2,5) 

 

𝐼𝐼𝐼𝐼����⃗ = �
𝑥𝑥𝐶𝐶 − 𝑥𝑥𝐼𝐼 = 8− 8 = 0
𝑦𝑦𝐶𝐶 − 𝑦𝑦𝐼𝐼 = 0 − 0 = 0

𝑧𝑧𝐶𝐶 − 𝑧𝑧𝐼𝐼 = 3 − 1,5 = 1,5
� 

 

𝐼𝐼𝐼𝐼����⃗ = �
𝑥𝑥𝐾𝐾 − 𝑥𝑥𝐼𝐼 = 0
𝑦𝑦𝐾𝐾 − 𝑦𝑦𝐼𝐼 = 3
𝑧𝑧𝐾𝐾 − 𝑧𝑧𝐼𝐼 = 1

� 

 
b) Produit scalaire : 𝐼𝐼𝐼𝐼����⃗ . 𝐼𝐼𝐼𝐼����⃗  
 

𝐼𝐼𝐼𝐼����⃗ . 𝐼𝐼𝐼𝐼����⃗ = �
0
0

1,5
� .�

0
3
1
� = 1,5 

c) Valeur approchée de 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶�  

 
 

𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶� = 𝐶𝐶′𝐼𝐼𝐼𝐼�  𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 𝐶𝐶′ 𝐼𝐼 = 1 
 

𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡�𝐶𝐶′ 𝐼𝐼𝐼𝐼�� =
3
1

= 3 

 
𝐶𝐶′𝐼𝐼𝐼𝐼� = 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡−1(3) = 71,6° 

 


